

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Viernes 19 de Julio de 1935

FRANQUERO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—Núm. 816

Los agrarios acuerdan exigir la aprobación de la Ley que modifica la de Reforma agraria

TEMAS DEL DIA

Se impone registrar la última voluntad del país

En un régimen esencialmente democrático, la voluntad del país es la que manda siempre; atentos a esta regla, reconoceremos que la voluntad del país se viene manifestando con una insistencia consoladora, no sólo desde las últimas elecciones de Noviembre, donde los partidos de izquierda quedaron reducidos a lo que en realidad son, sino desde mucho antes, desde que Imperaba Azafra, desde aquel momento en que con esa clarividencia meridional de nuestro pueblo, empezó a ver claro, vio a donde le conducían aquellos hombres empeñados en gobernar y legislar contra el bolsillo, y lo que es más grave, contra la conciencia de los españoles; y este pueblo, gran de siempre, empezó a tomar posiciones contra aquellos «prohombres rojos», que lo mismo importaban a Erasmo, que importaban cantidades fabulosas de toneladas de trigo para arruinar a los labradores.

Entre otros detalles elocuentes, probatorios de que el pueblo español empezó a tomar posiciones contra los hombres que tan funestamente gobernaban, está el de que se había dictado una ley disponiendo que los jueces en determinados casos fueran elegidos por el sistema del sufragio, y lo mismo éstos, que las elecciones parciales para constitución de Ayuntamientos, que se celebraban en tal o cual pueblo, salían por lo general hombres de derechas o radicales, en el fondo esencialmente conservadores; y los azafraístas, y los domingueros, y los marxistas, y toda su prole, salían derrotados; y todo esto dio lugar a que Azafra pusiera en sus labios una de sus tantas frases despectivas; llamó a los pueblos que así empezaron a librarse de su tutela «burgos podridos», cuando en realidad eran «burgos sanos» que no admitían la podredumbre que a la fuerza se les quería imponer.

De manera que si las masas alucinadas, enfurecidas por las predicaciones demagógicas de los santoneros rojos, incendiaban iglesias y conventos, eran actos de «crecimiento espiritual» y el pueblo, en uso de su legítimo derecho, votaba en contra de ellos, entonces eran «burgos podridos». ¡Bonitas teorías las de estos izquierdistas de la escuadra, el mandil y el compás!

Lo que ocurrió es que las más desatadas figuras del bienio, nos juzgaron a los españoles algo así como una manada de irredentos, capaces de soportar sus injusticias, o un redil de papanatas, capaces de tragar nos todos los sofismas por ellos puestos en circulación.

Y después la voluntad del pueblo continuó manifestándose en las elecciones de Noviembre, sus sentimientos religiosos los ha exteriorizado en su asistencia reiterada a los templos, en su asistencia a las procesiones, en el robustecimiento de las filas de todas las Agrupaciones cuya médula es el respeto al principio de autoridad; en todo aquello que es el reverso del bienio, el buen pueblo español no se puede manifestar más claro.

El autor de «La Corona» es un hombre sustantivamente enciclopédico, y algún día, regentando el «Registro de últimas voluntades», aprendió la última voluntad que en vida tuvieron los ya muertos, y confundió a España con un cadáver, juzgando que su última voluntad fue aquella donde a los comicios no podían acu-

dir nada más que los fanáticos rojos, que impedían con su tumultuosa actitud, la libre expresión del pensamiento de los ciudadanos españoles, y que ejercitaran el derecho del sufragio. Aquello no fue ni siquiera la voluntad de momento del pueblo español. Aquello fue el puerto de Arrebatacapas, donde triunfan siempre los más audaces.

El pueblo español no es rencoroso; pero es olvidadizo; que absuelva las faltas del bienio es una cosa, que esté dispuesto a tolerar la reincidencia de esas faltas es otra cosa; digo que es olvidadizo porque es falta de memoria para recordar. A lo mejor le preguntamos a numerosos padres de familia pobres que tienen más de ocho hijos, y no se acuerdan ya que un ministro socialista, el camarada Largo Caballero, fue el que les quitó el subsidio, y así todas las cosas; por eso sería a mi juicio conveniente que para suplir en parte esa falta de memoria que tenemos los españoles, y ahora que está en moda el variar los nombres de las calles, en todos los Municipios españoles, debiera rotularse de esta o parecida forma:

Calle de «España ha dejado de ser católica».

Plaza de «VI la Cisneros».

Plazuela de «Bata».

Callejón de «Casas Viejas».

Avenida de «Rojas el prototipo de la obediencia».

Postigo de «los 114 periódicos sus pendientes».

Paseo de «Décimas y alojamientos a la bolsa y la vida».

Y procurar, para hacer esta obra más perfecta, que los rótulos fueran de color carmín en fondo negro; y además que en cada uno de los sitios así rotulados se estableciera un Colegio electoral, que el triunfo de los del bienio estabá descontado.

No les votaba ni Rita, porque todos los conserváramos intacta la memoria.

Yo propongo esta «délca» a todos los Municipios españoles, por si por razón de higiene moral quieren tenerla en cuenta.

Es una desdicha que la política española esté sometida a un estúpido movimiento pendular que nos obliga a ir de derecha a izquierda y viceversa, sin centrarnos jamás; por eso si las izquierdas usaran de otros procedimientos para gobernar, serían aceptables; pero el odio las inspira y no reparan en medios, por sangrientos que sean, para conseguir sus siniestros fines.

La repetición del bienio sería no registrar la voluntad de España, sino conducirla al Registro de últimas voluntades.

AMA se precisa para criar en casa de los padres.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Lea usted ACCION

Cumplen así lo ofrecido a sus electores en la campaña de propaganda

El jefe del Gobierno ratifica sus propósitos de sacar adelante dicha Ley en la presente etapa

Madrid.—Esta mañana se reunió, en el domicilio del señor Martínez de Velasco y bajo la presidencia de éste, la minoría agraria.

Los reunidos deliberaron acerca de la actitud de la minoría en lo que se refiere a la discusión y aprobación del proyecto de Ley presentado por el ministro de Agricultura, modificando la Ley de Reforma Agraria.

Terminada la reunión el jefe del Partido Agrario Español, señor Martínez de Velasco, facilitó a la Prensa la siguiente nota, aprobada por la minoría:

«La minoría agraria, reunida en el día de hoy, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco, ha acordado unánimemente, para responder a los compromisos contraídos con la opinión en la propaganda de las últimas elecciones y a la labor realizada desde la constitución del Parlamento, iniciada por la proposición presentada por su jefe en la que solicitaba la modificación de la Ley de Reforma Agraria, solidarizarse con el dictamen que, de acuerdo con el ministro de Agricultura, será presentado sobre esta materia a la deliberación del Parlamento, pues entiende que es forzoso discutirlo antes de la clausura en esta etapa de sesiones y dado el carácter inaplazable del problema que se intenta resolver, procurar su aprobación por todos los medios reglamentarios por lo que encarga al señor Martínez de Velasco que haga presente esta actitud al señor presidente de Consejo de ministros, considerando esencial que el Gobierno y los demás elementos de la mayoría coadyuben a la realización de este propósito, sin perjuicio de que el dictamen pueda sufrir por las Cortes las modificaciones que el debate indique como procedentes».

MARTINEZ DE VELASCO CUMPLE EL ENCARGO

Madrid.—El señor Lerroux permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

Recibió la visita del señor Portela Valladares.

Al salir éste dijo a los periodistas que había tratado con Lerroux de asuntos puramente administrativos.

Después de marchar Portela Valladares, llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco.

Este dijo a los periodistas:

—Esta mañana se ha reunido en mi domicilio la minoría agraria.

Se ratificó el acuerdo de exigir que las Cortes no interrumpieran la labor de la presente etapa sin sacar adelante el proyecto de Ley que modifica la de la Reforma Agraria.

Sobre esta base se aprobó análmicamente la actitud mantenida por mí.

Al salir Martínez de Velasco de conferencia con Lerroux dijo:

—Salgo muy satisfecho, porque el señor Lerroux, al conocer los acuerdos de la minoría agraria, ha ratificado la promesa de que la Ley que modifica la de Reforma Agraria sea un hecho antes de las vacaciones.

Ahora—añadió—daré cuenta a la minoría agraria de la entrevista con el señor Lerroux y de mis impresiones.

Al salir Lerroux—después de haber recibido la visita de Salazar Alonso que le habló de cuestiones municipales y provinciales que afectan a Madrid—confirmó las referencias dadas por sus visitantes.

Dijo que es deseo del Gobierno reiteradamente expuesto, aprobar ahora el proyecto de Ley que modifica la Reforma Agraria, siempre que lo permitan las posibilidades y la asistancia de la mayoría.

¡Amnistía!

Detención de un minero que tomó parte activa en los sucesos revolucionarios de Asturias

Atan a un guardia de seguridad, lo rocían con gasolina y le prenden fuego

Oviedo.—Ha sido detenida Avellano Suárez de 54 años, minero, que declaró que el día 6 de Octubre estuvo, en unión de otros revolucionarios, en el campo de San Francisco, resguardado detrás de los árboles, esperando que salieran los guardias de Seguridad que prestaban servicio en el Hospital.

Al aparecer éstos dispararon contra ellos, matando a tres. Otro huyó, refugiándose en un postal, donde fue desarmado por el detenido, trasladándolo después al campo y atándole con cadenas a un árbol.

Luego lo rocieron con gasolina y le prendieron fuego.

El guardia daba grandes voces, pidiendo que lo matasen de un tiro, a lo que contestaron los revolucionarios, según propia confesión de Avellano: «No te apures, sólo dura un cuarto de hora».

También declaró que tomó parte en el fusilamiento de un padre Carmelita.

Los revolucionarios formaron dos filas, ocupando el detenido la segunda.

Agregó que al disparar él, lo hizo al aire.

La organización corporativa

La Semana Social de Francia

El presente año se celebrará la Semana Social Francesa en Angers, del 22 al 28 de Julio. El tema que se va a estudiar es de una gran actualidad: «La organización corporativa». Por medio de una autoridad corporativa hacia una economía ordenada.

Según ha dicho en un autorizado artículo M. Duthoit, el primer objetivo de la Semana es esclarecer la «idea corporativa», que desde hace años camina en el pensamiento de los católicos sociales.

El segundo objetivo es orientar, en el sentido de la idea corporativa, los esfuerzos de todos aquellos que unidos por una profesión tienen «un deber de estado» que cumplir y por consiguiente un bien común que promover.

Ante todo se expondrán «los hechos». Se estudiará el desorden que es preciso corregir, el origen del mismo, que es el choque de los egosmos individuales y colectivos y los resultados de esa lucha tenaz, la evolución sindical contemporánea desde el doble punto de vista jurídico y psicológico, las realizaciones extranjeras de regímenes llamados «corporativos», como el italiano, el austriaco, el portugués, el caso de Alemania y Rusia. También se estudiará el porqué es indispensable la actividad de los Sindicatos en la evolución ordenada del régimen corporativo.

Estudiados los hechos, vendrán las aplicaciones, como la estructura de la autoridad corporativa, los funcionarios en la nación, la organización del régimen corporativo en la agricultura, las realizaciones extranjeras en las naciones de libertad sindical, los elementos preexistentes en Francia que pueden movilizarse para la realización de un plan corporativo.

Y todo ello será estudiado a la luz de los «principios»: deberes del Estado y de la profesión, la autoridad en la profesión, los diversos modos de ejercer la autoridad en la corporación, recuento de las ideologías reinantes, la organización del régimen corporativo en las profesiones liberales, las relaciones interprofesionales en el seno de la Economía nacional, la integración de los órganos corporativos en el Estado, y, por fin, los organismos corporativos en el plan internacional.

Además de todos estos temas se estudiarán también, por vía de información, algunos otros de especial interés, como las entidades corporativas existentes, tan características en muchas profesiones liberales y del artesanado, y las necesidades corporativas de las profesiones marítimas y vitícolas.

Fácilmente podrá apreciar el lector la amplitud y la actualidad de los estudios que van a desarrollarse en esta Semana Social Francesa. No dudamos que los profesores que en ella intervengan, que como de costumbre, serán los más competentes de la vecina República, harán luz sobre tan palpitante tema.

Es un hecho la tendencia en el mundo hacia el Estado corporativo.

Las ideas corporativas van en diversas naciones convirtiéndose en hechos tangibles. Puede decirse con razón que la idea corporativa va abriendo paso en el campo de las realidades. La Semana Social de Francia, este año, con sus aportaciones científicas ha de contribuir no poco a impulsar esa idea corporativa en su marcha.

Queremos esperar que la constitución actual de los pueblos, en día no lejano, quede transformada en una estructuración corporativa, donde los ciudadanos de todas las clases sociales puedan vivir más seguros en su trabajo, más fraternalmente unidos entre sí y gozando de un mayor y más seguro bienestar.

Y además llegaron hasta el campo trescientos coches de turismo y taxis, y 171 autocars, de los cuales citaremos la procedencia para poner de manifiesto que no hablamos ni escribimos de memoria.

Vemos: de San Sebastián, 21; de Vitoria, 11; de Eibar, 12; de Logroño, 18; de Murcia, 1; de Alicante, 1; de Teruel, 1; de Lugo, 2; de Valencia, 4; de Santander, 29; de Barcelona, 1; de Burgos, 11; de Madrid, 5; de Soria, 5; de Oviedo, 18; y de Bilbao, 31.

Tenemos, pues, con estos datos de acceso al campo, que si por ferrocarril fueron 15.000 y 14.680 en autobuses, calculando a ochenta por vehículo, más de 1.500 en coches, dando un promedio de cinco, suman 30.180. Añádase a esa cifra otra correspondiente a los que se acercaron a pie, que no creemos que sean muchos, y ya se verá cómo de exagerado en cálculos, los hemos exagerado en más, pero de ningún modo en menos.

Total 35.000 personas, alma más alma menos, que doblarán a buen seguro los amigos del orador con el hiperbólico optimismo que caracteriza a los organizadores de estas concentraciones.

(De «El Pueblo Vasco» de Bilbao).

Cálculos sobre la asistencia al acto de Lasasarre

El gobernador no consintió la permanencia de curiosos en los alrededores del campo de Lasasarre, de modo que respecto de la concurrencia, al mismo, hay que basar los cálculos en la cabida del campo.

Este tiene un graderío capaz para doce mil personas, apretándose, y el campo de juego alcanza una extensión de siete mil metros cuadrados de los cuales una cuarta parte se habilitó para colocar mil quinientas sillas ante la tribuna de los oradores. Suponiendo que llegaran a meterse cuatro personas por metro cuadrado, ya que ciertamente estuvieron hacinados, quedó espacio para 21.000 personas que sumadas a las 1.500 de esas sillas y a las 12.000 del graderío, dan un total de 34.500.

Cabe afirmar que no lograron rebasar esa cifra.

Por el ferrocarril de Portugalete se trasladaron a Lasasarre, a Baracaldo por mejor decir, 15.000 almas, puesto que la Compañía expendió ese número de billetes para la vecina anteiglesia, y aumentó su venta habitual exactamente también en esa cifra.

NOTAS DE SOCIEDAD Sección religiosa

VIAJEROS

Llegaron:
De Valencia, acompañado de su distinguida familia, el culto catedrático don Antonio C. Floriano.
— De Castellón, don Juan Ribot.
— De Madrid, las bellas señoritas Isabel y Carmen Barrios.
— De Calatayud, don Agustín Serrote.
— De Samper de Calanda, acompañado de su distinguida familia, el maestro nacional don Félix Bayona.
— De Zaragoza don Mariano Vicente, ingeniero.
— De Alcañiz, don Félix Valdés, ingeniero.
— De Segorbe, don Aurelio Vicente.
— De Zaragoza, don Francisco López.
— De Calamocha, don José Pérez.

Marcharon:
A Valencia, el joven Vicente Iranzo.
— A Pamplona, don Ramón Lima y don Francisco Montero.
— A Valencia, don Luis Bochetto.
— A Santa Eulalia, las distinguidas señoritas Manuela Elena y Germaña Bel.
— A Valencia, nuestro estimado amigo don José María Contel.
— A la misma población, la bella señorita Modesta Beltrán.
— A Albarracín, donde pasarán la temporada de verano, la distinguida familia del alcalde de esta ciudad don Manuel Sáez.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María del Carmen García Lafuente para don Benito Martínez Mateo, distinguido ayudante de la Jefatura de Industria.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros esposos y sus distinguidas familias nuestra sincera enhorabuena por adelantado.

ENFERMOS

Se encuentra enferma de gravedad doña Carmen Novella Parrillas, esposa del industrial don Juan Calopa propietario del Hotel España. Hacemos votos por el restablecimiento de la Paciente.

Santos de hoy.— Santos Vicente de Paul, fundador; Martín y Félix obispos; Arsenio, diácono; y Santas Aurea, virgen; Justa, virgen y mártir.

Santos de mañana.— Santos Elías, profeta; Jerónimo; Emiliano, confesor, y Santas Margarita y Librada, vírgenes y mártires; Severa, virgen.

CULTOS

Cuarenta horas.— Se celebran durante el mes de Julio en la iglesia de San Martín.

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición y reserva de S. D. M.

Misas a hora fija:
Catedral.— Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

San Andrés.— Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.
Santa Clara.— Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

San Juan.— Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.
Santa Teresa.— Misas a las siete y ocho.

Santiago.— Misas a las seis y media y siete y media.
El Salvador.— Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.— Misa a las siete y media.
San Miguel.— Misas a las ocho.

La Merced.— Misas a las ocho.
San Martín.— Misas a las seis y tres cuartos y siete y cuarto.

CULTOS A LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN

En la iglesia de las Religiosas Carmelitas continúa el solemne novenario con los siguientes cultos:

A las siete, misa de comunión; a las ocho, misa cantada; por la tarde, a las seis y media, ejercicio, sermón y gozos.

Lea usted ACCION

De la vida local y provincial

Centros oficiales - DEPORTES -

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Comisión del pueblo de Valdeleinares; don José Alfaro, ingeniero de minas; señor alcalde de esta población.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Nacimientos.— Juan José Bellido Villar, hijo de Lamberto e Isabel. Francisco Blasco Galve, de Domingo y Ramona.

Matrimonio.— Juan Ramón de Gracia y García, de 27 años de edad, soltero, con Balbina Martín Jericó, de 30, soltera.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:

- Don Francisco Andrés, 1.152'94 ps.
- Natalio Ferrán, 93'77.
- Rafael Calmache, 4.998,73.
- Eduardo Nuez, 2.325,53.
- Emiliano Pérez, 1.510.
- Doña Tomasa Salvador, 13.657'06
- Señor Inspector Sanidad, 802'45.
- jefe Telégrafos, 392'92.
- Admor. Correos, 1.178'67
- Admor. Prisión, 640.
- Ingeniero Montes, 5.250.
- Ayuntamiento Teruel, 13.678,86.

— La Administración de Contribución Territorial ha publicado el siguiente circular:

«Siendo muchos los señores propietarios de edificios de nueva construcción y otros que han verificado obras de mejoras en edificios que ya tributaban, que no han cumplido la obligación que tienen de declarar estas fincas nuevas y otras reconstruidas, a fin de inscribirlas en el Registro Fiscal de Edificios y solares, para que satisfagan la contribución que les corresponda, a pesar de la invitación de esta Administración en circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 117 de fecha 22 de Mayo pasado, y de seosa esta Administración de evitar las responsabilidades en que incurrir por esta defraudación; espero del celo de todos los señores propietarios, den cuenta a esta Oficina dentro del mes actual de sus nuevas edificaciones, así como de las variaciones introducidas en los edificios que ya tributaban, evitando con ello el tener que tomar medidas de rigor siempre enojosas y desagradables.»

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	79'00
Exterior 4%	95'25
Amortizable 5% 1920	99'00
Id. 5% 1917	99'25
Id. 5% 1927 con impuestos	99'00
Amortizable 5% 1927 sin impuestos	102'50

Acciones:

Banco Hispano Americano	177'00
Banco España	585'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	189'00
Explosivos	640'00
Telefónicas preferentes 7%	112'35
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	100'00
Id. Id. Id. Id. 6%	111'00
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	00'00
Id. Id. Id. Id. 6%	102'40
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	96'75
Id. Id. Id. Teruel 6%	93'50

Monedas extranjeras compra venta

Francos	48'35	48'45
Libras	36'25	36'35
Dolares	7'33	7'35

FUTBOL

Hemos admirado en los escaparates del popular café Salduba en bonito cartel anunciador del partido que el próximo domingo tendrá lugar en esta ciudad entre el Athlético zaragozano y Rápido toulensé.

El trabajo es obra del excelente defensa rapidista Manolo Sáez, quien no contento con defender la portería del deporte local se ha tirado a la arena para confeccionar un precioso dibujo que está llamando la atención.

Felicitemos al amigo Manolo.

CICLISMO

En 6-3-2 cubrió la etapa Cannes-Marsella, 195 kilómetros, el individual francés Charles Pellissier.

Bajo un sol abrasador—fué el de ayer el día de mayor calor desde que ha empezado la Vuelta—tomaron la salida, en Cannes, los corredores, después de las diez de la mañana.

En los primeros kilómetros de marcha se echa de ver la fatiga de los routiers. El paso por la Rivera es casi lento: van 20 kilómetros de camino cuando Merviel demarra fuerte y se separa del pelotón.

Nadie intenta detenerle. Por Saint Pierre du Mar, pasa solo continúa así la carrera hasta que otros dos hombres deciden separarse del pelotón.

Son Charles Pellissier y Granter, y como con el anterior, nadie se preocupa de contenerlos.

Por Congénin pasa solo Merviel, y 4'15 minutos después Pellissier y Granter. Más tarde atraviesa esta localidad un grueso pelotón, con 7'15 minutos de diferencia, en el que figura el maillot amarillo, Camusso y Morelli. A 9'15 minutos pasa Cardona, que marcha con dificultad y que va en compañía de Gianello. A 14'40 Emiliano Alvarez, que camina aun con mayor esfuerzo que su citado compañero.

Con monotonía y sin mayores dificultades transcurre la carrera.

Los corredores han pasado Frejus y entran en la Provenza Meridional, Merviel, que iba destacadísimo, pincha varias veces y se detiene por falta de repuestos. Es alcanzado por Pellissier y Granter, que le repontan y cuando ha reparado, Merviel va a la caza de aquéllos.

Poco después, en una revuelta

del camino, en Baberre, choca con un camión de gendarmes y es recogido por la asistencia, que le traslada al Hospital. Y tampoco hay novedad al pasar por Toulon.

Más tarde, cuando faltan unos 60 kilómetros para llegar a Marsella, S. Maes, sin duda de acuerdo con su hermano, que continúa la vigilancia de sus más directos rivales, inicia una ofensiva, y se lleva tras sí a sus compatriotas Vervaecke y Lewie y a Rimoldi, italiano; Thierbach, alemán, y Berthy, turista. Consiguen adelantarse algunos kilómetros de tras de ellos, sin intentar alcanzarles, cambran R. Maes, Spelcher y Camusso, en franca reserva.

La llegada a Marsella la ríen en los corredores en la Avenida Mitchell, donde son clamorosamente aplaudidos. En primer término aparecen Pellissier y Granter, y Charles gana al sprint, adjudicándose la bonificación de minuto y medio. Después aparece el pelotón patrocinado por Mauclais, y dos minutos después, el paquete más grueso de corredores.

La clasificación general después de la XII etapa es como sigue:

1. Román Maes, Bélgica, 75'28'09
2. Camusso, Italia, 75'35'20.
3. Georges Spelcher, Francia, 75'38'33.
4. Ambrosio Morelli, Italia, 75'39'27.
5. Vervaecke, Bélgica, 72'56'45.
6. Silver Maes, Bélgica, 75'67'08.
7. Jules Lowie, Bélgica, 76'00'46.
8. René Vietto, Francia, 76'3'12.
9. Gaby Nuzzi, turista routier, 76'30'31.
12. Charles Pellissier, individual francés, 76'30'51.
13. Oscar Thierbach, Alemante, 76'31'23.
14. Pierre Cogan, turista, 76'39'14.
15. Joseph Mauclair, turista, 76'41'15.
16. Vasco Bergamaschi, Italia, 66'46'18.
17. Pierre Cloarec, turista, 76'48'17.
18. Georg Unbenhauer, Alemania, 76'53'4.
19. Fernand Fayole, turista, 76,55'23.
20. Benoit Faure, Francia, 76'55'29.
24. Leducq, Francia, 77'15'34.
31. Cardona, español, 78'6'22.
33. Jean Aerts, Bélgica, 78'6'22.
41. Antonio Prior, España, 78'32'36.
47. Bacher, España, 79'1'30.

De la provincia

Puebla de Valverde

FIN DEL CURSO ESCOLAR

Ha terminado en esta población el curso escolar con una amplia exposición de trabajos, celebrada en cada escuela los días 15 y 16 del actual. En ella los maestros expusieron al público notables trabajos elaborados por los niños de cuantas materias abarca la enseñanza primaria, rivalizando todos en el amor al niño y a la enseñanza. El público que visitó la citada exposición pudo apreciar la labor cultural realizada por el maestro y el grado de instrucción de los alumnos.

Las señoritas maestras doña Miguella Alegría y doña Consuelo Fuste, expusieron en sus respectivas escuelas, primorosos labores realizados por las niñas, labores que ponen de relieve el esfuerzo llevado a cabo durante el curso y la aptitud profesional de dichas profesoras.

Fueron invitadas todas las autoridades locales.

Como terminación de curso, el día 17 fueron obsequiados todos los niños y niñas de las escuelas con una instructiva función cinematográfica y reparto por sorteo de bonitos libros, obsequio de los señores maestros a sus alumnos.—Corresponsal.

Fábrica de Velas Litúrgicas Hijos de J. Silvestre ALBAIDA

Exclusivistas para la Diócesis de Teruel.

Representante y Depósito:
EMILIO HERRERO
Calle Ramón y Cajal, 19
TERUEL

CLASIFICACION POR NACIONES

1. Bélgica, 227'22'2.
2. Francia, 227'55'44.
3. Italia, 228'1'5.
4. Alemania, 230'43'32.
5. España, 235'40'29.

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CALCIO

De venta en las principales casas de abonos

Abundante mies, excelente cosecha.

Indispensable en todos los terrenos, empleado como abono de las...

SALES DE POTASA ALEMANAS

CLORURO POTÁSICO — SULFATO DE POTASA

En toda casa seria que venda abonos pueden adquirirse.

INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS

NITRATO DE CHILE

EL UNICO NITRATO NATURAL

EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MÁS ANTIGUO

SOLO PRODUCTO PRESENTACIONES

COMERTE en sacos de 100 kilos
GRANULADO en sacos de 50 kilos

COMPAÑIA COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE

TELEF. 54770 y 54773

La situación política y parlamentaria gira en torno de la actitud enérgica de la minoría agraria

La ley que modifica la Reforma agraria será aprobada ahora

Las izquierdas amenazan, por ello, con la obstrucción a la labor legislativa

El Gobierno acordará mañana en Consejo el plan definitivo

Dos interesantísimos proyectos del ministro de Agricultura

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y veinticinco de la tarde.

Preside el señor Alba. En el banco azul toman asiento la mayor parte de los miembros del Gobierno.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entró en el orden del día.

Tras escasa discusión se aprueba un dictamen que dispone la creación provisional de una nueva Sala de lo Contencioso en el Supremo.

Se aprueba un proyecto de Ley contra el espionaje.

También se aprueba otro reformando la Ley de Caza.

Sigue la discusión del dictamen al proyecto de Ley de Restricciones.

Se da lectura al texto del artículo primero nuevamente redactado.

El señor Ventosa lo combate y pide votación nominal.

Es aprobado por 102 votos contra 14.

Admitidas varias enmiendas se aprueba el artículo segundo.

Después de hacer algunas observaciones el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, se aprueba el artículo tercero.

Se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

LA SITUACION POLITICA Y PARLAMENTARIA :

Madrid.—Durante toda la tarde los comentarios que se hicieron en los centros políticos y en los pasillos de la Cámara giraron en torno a la actitud adoptada por los diputados agrarios para lograr que en la presente etapa parlamentaria sea aprobado el proyecto de Ley que modifica la de Reforma Agraria.

Las oposiciones de izquierda, conocido el propósito de los agrarios, acordaron hacer obstrucción a dicho proyecto.

A este fin, durante toda la tarde menudearon las entrevistas de los jefes de izquierda para ponerse de acuerdo.

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—El señor Martínez de Velasco fué abordado esta tarde por los periodistas, que le preguntaron si conocía la actitud de las izquierdas acerca del proyecto de modificación de la Ley de Reforma Agraria.

—Sí—contestó el señor Martínez de Velasco—conozco esa actitud y la encuentro natural y justificada dada la posición de esos señores.

Ellos creen que la Ley de Reforma Agraria está bien y es natural y es justo que procuren mantenerla, lo mismo que nosotros que estimamos que esa Ley es un verdadero atropello debemos procurar derogarla.

Tan lógica es su posición como la nuestra.

Ellos hacen su oposición pero el Gobierno, si cumple su misión, debe gobernar e imponer su criterio.

No pedimos ninguna arbitrariedad.

Esta aspiración formaba ya parte de nuestro programa en las últimas elecciones.

Un periodista interrogó: —¿Cree usted que la discusión será larga? El regionalista catalán, señor Rahola, que se hallaba presente se adelantó a contestar:

—Nos llevará más de un mes.

—Nada de eso—dijo el señor Martínez de Velasco—con arreglo al Reglamento, como se trata de un sólo artículo, no se pueden admitir más de tres enmiendas a cada minoría.

—Pues el señor Alba—comentó un periodista—está admitiendo enmiendas a cada apartado.

—No lo sé. Ya discutiremos ese criterio llegado el momento. Yo lo que digo es que, con arreglo al Reglamento de la Cámara, se puede hacer lo que se hizo con la Ley de Alcoholes, por ejemplo.

Aspectos completamente heterogéneos se resolvieron por un amplio voto particular que no tenía más que un artículo y diversos apartados.

Lo mismo ocurre ahora. Y además recuerdo que en las Constituyentes, el señor Besteiro agotó al señor Royo Villanova haciéndole defender en un sólo discurso 16 votos particulares que tenía presentados a otros tantos apartados de un sólo artículo de la Constitución.

No tengan ustedes duda—terminó diciendo el jefe agrario—de que el proyecto de que se trata se discutirá y aprobará.

Si no se ha discutido antes no ha sido culpa nuestra.

DICE ROYO VILLANOVA

Madrid.—El señor Royo Villanova fué también interrogado por los periodistas.

Dijo que él considera que no hay más remedio que aprobar esa Ley con urgencia para que suba el valor de la tierra, sus productos adquieran un precio más remunerador y la agricultura se ensanche y prospere.

EN PRO Y EN CONTRA

Madrid.—En el despacho del presidente de la Cámara, señor Alba, se reunieron hoy con éste el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, y los jefes de las minorías de oposición de izquierdas y monárquicos.

Se trató del plan parlamentario. Al terminar la reunión, el señor Alba dijo a los informadores de la Prensa:

—Se han manifestado dos criterios totalmente opuestos. Las izquierdas anuncian la obstrucción a toda obra legislativa si se discute el proyecto de Ley que modifica la de Reforma Agraria. Los monárquicos e independientes dicen que pedirán el «quorum» para la Ley de Restricciones si no se discute en esta etapa el citado proyecto.

El señor Maura intervino para conciliar los criterios, pero no hubo acuerdo.

Al salir el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, dijo que se procurará armonizar todo.

Propuso que se discutiera únicamente aquello que se estime como inaplazable, como por ejemplo, una declaración por la que se excluya de la Ley de Reforma Agraria a 34 provincias, lo cual, a su juicio, mejoraría la situación.

Prometió que mañana someterá el asunto al Consejo y comunicará la resolución del Gobierno al señor Alba.

También se habló en la reunión del proyecto de Ley Electoral.

El señor Maura propuso que se

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Se ha corrido la 13 etapa de la Vuelta ciclista a Francia

Continúa preocupando la situación del conflicto italo-abisinio

Montpellier.—Se ha corrido la 13.ª etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, dividida en dos partes: Marsella-Nîmes y Nîmes-Montpellier.

En la primera parte de etapa venció el corredor Bergamaschi y en la segunda Spicher.

EL CONFLICTO ENTRE ITALIA Y ABISINIA :

Roma.—Trescientos aviones de bombardeo serán enviados inmediatamente a las colonias italianas de África oriental, para completar las fuerzas aéreas allí destacadas.

En la expedición irá el subsecretario de la Aeronáutica, general Valle, que, al parecer, va a tomar el alto mando de la aviación en aquellos territorios.

A más de estos preparativos bélicos, seis grandes paquebotes esparan turno en Nápoles para salir hacia las colonias.

Los periódicos de Atenas dicen que han llegado a aquella capital representantes de armadores de Italia, que tienen la misión según parece, de contratar buques de carga griegos para dedicarlos a transportes militares.

SE CONFIRMA LA MARCHA DE MUSSOLINI AL FRENTE

París.—El corresponsal de «Le Jour» en Roma declara poder confirmar los rumores de fuente inglesa según los cuales Mussolini había decidido marchar a África oriental por vía aérea.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

MUSSOLINI DICE...

Nueva York.—Mussolini ha declarado a un periodista norteamericano que un protectorado italofrancés sobre Etiopía no tendría ningún valor; que Italia no deseaba

modifique la Ley actual en el sentido de suprimir la segunda vuelta y el «quorum».

El señor Portela Valladares prometió someter esta proposición al Gobierno en el Consejo que se celebrará mañana.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE ALBA :

Madrid.—El presidente de la Cámara dijo que el sábado se discutirá el acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga y se efectuarán las votaciones de «quorum».

El martes—añadió—continuarémos a ver lo que sucede.

EL CONSEJO DE MAÑANA SERA INTERESANTE

Madrid.—El ministro de Gobernación, señor Portela Valladares, dijo que el Consejo de mañana será interesante, pues en él el Gobierno adoptará una decisión definitiva sobre el plan parlamentario.

¿SI TAN LARGO ME LO FIAS...!

Madrid.—El señor Maura ha manifestado que él no nombrará representante de su minoría en la Comisión dictaminadora del proyecto de revisión constitucional, por entender que no debe abordarse la reforma mientras la paz no reine entre los españoles.

LOS RADICALES Y EL ACTA DE ACUSACION DE AZAÑA

Madrid.—La minoría radical ha acordado dejar a sus diputados en libertad para que voten o no el acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga.

DOS INTERESANTES PROYECTOS DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricul.

salir de la Sociedad de Naciones, y que se hubiera puesto de acuerdo con aquel país si ciertas naciones europeas no se hubieran cruzado en el camino.

EL ENEMIGO DE ITALIA

Londres.—Comunican de Aden que el enorme calor que reina en Abisinia causa diariamente la muerte de diez o doce soldados italianos. Numerosos enfermos han tenido que ser repatriados.

CONVENIENCIA DE REFORZAR FRONTERAS :

Londres.—A preguntas del diputado conservador Hallcaire, en la Cámara de los Comunes, el señor Malcon Mac Donal dijo que el Gobierno ha consultado al gobernador de Kenia sobre la conveniencia de reforzar las fronteras del Norte de Kenia. Respondió que se estudian las medidas a adoptar.

SE CONFIRMA LA MARCHA DE MUSSOLINI AL FRENTE

París.—El corresponsal de «Le Jour» en Roma declara poder confirmar los rumores de fuente inglesa según los cuales Mussolini había decidido marchar a África oriental por vía aérea.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

SE CONFIRMA LA MARCHA DE MUSSOLINI AL FRENTE

París.—El corresponsal de «Le Jour» en Roma declara poder confirmar los rumores de fuente inglesa según los cuales Mussolini había decidido marchar a África oriental por vía aérea.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Se cree que este viaje sensacional se efectuará poco tiempo antes del comienzo de las hostilidades.

Dos individuos condenados por realizar actos de sabotaje

Un atentado contra cuatro dependientes en Sevilla

Perecen dos niños víctimas de la ignorancia de sus padres

Les habían administrado fuertes dosis de adormidera

Zaragoza.—El general López Ochoa sufrió hoy un accidente automovilístico.

El coche en que viajaba volcó y el general resultó con heridas leves. Lopez Ochoa pudo continuar viaje a Barcelona, donde se dirige.

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona.—Se ha dictado sentencia contra dos individuos procesados por actos de sabotaje cometidos en los tranvías.

Se les ha condenado a 17 años de prisión.

Otros cuatro procesados por el mismo delito han sido condenados a dos años y once meses.

TRAGICO SILENCIO

Sueca.—Un matrimonio de esta localidad administró a dos hijos gemelos, para que no llorasen durante la noche, una fuerte dosis de adormidera.

A la mañana siguiente los niños aparecieron muertos.

VENGANZA FASCISTA?

Sevilla.—En la calle de El Torneo un grupo agredió a tiros a cuatro dependientes de un almacén de bebidas.

Uno de los dependientes resultó gravísimamente herido y otro grave. Los agresores huyeron.

Se cree que los agresores son fascistas y que el hecho obedece a una venganza por la agresión de que fué víctima recientemente un camarero fascista.

EXPULSION DE UN EXTRANJERO :

Barcelona.—El súbdito alemán Gutman, que fué detenido días atrás será expulsado de España, acusado de haber participado en la perversión de menores.

Este asunto ha despertado bastante expectación, porque eran muchas las recomendaciones e influencias que se movían para proteger al extranjero.

Este había sido detenido otras veces por el mismo delito. Se adoptarán medidas rigurosísimas contra otros alemanes que tienen las mismas costumbres.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Barcelona.—Han sido detenidos varios individuos pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo a los que se ocuparon sellos de cotización pro-presos y que se hallaban cotizando.

También fueron detenidos los significados elementos extremistas, Dascaso y Lluch.

IMPORTANTE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA :

Barcelona.—En la carretera de Mollet, cerca de Sabadell, volcó una camioneta de las que hacen el recorrido a los pueblos próximos de Barcelona.

Resultaron heridos un cabo y diez guardias de Asalto, algunos de importancia.

NOMBRIEN-TOS PONTIFICIOS

Lérida.—Se han recibido los nombramientos pontificios de deán de esta Catedral y Chantre, a favor del

actual chantre y vicario general, don Rafael Barcia y don Amadeo Colom secretario canónigo del Obispado y magistral de Ibiza, respectivamente.

SENSIBLE DESGRACIA

Barcelona.—Cuando jugaban en el balcón de la una casa de la calle de Surañes tres niños, se desprendió el balcón y cayeron a la calle, sobre un señor y otro niño.

Todos resultaron heridos de consideración.

A CUMPLIR CONDENA

Vitoria.—Custodiados por veinte guardias civiles han pasado por Vitoria 60 condenados procedentes de Oviedo, que han sido juzgados con motivo de los sucesos revolucionarios de Octubre.

Van al castillo de Pamplona para cumplir condena.

DOS NIÑOS ABRASADOS

El Ferrol.—En Cedeira, los hermanos Matías y Manuel Soto, de cuatro y tres años, respectivamente, pelearon abrasados al caerles encima una vasija de agua hirviendo, cuando jugaban en la cocina de su casa.

SEGUNDA CONFERENCIA DE DON ANGEL HERRERA

San Sebastián.—Don Angel Herrera dió comienzo a su segunda conferencia a las seis de la tarde, asistiendo numerosísimo público.

No vamos a ocuparnos—comenzó diciendo—de la segunda de las causas que, según León XIII, fueron las productoras de la lucha de clases; no porque carezca de importancia, sino por la escasez de tiempo.

La importancia de la corrupción de las costumbres fué ya reconocida por Aristóteles, al tratar de la causa de las revoluciones y, entre ellas, de la distribución injusta de la riqueza.

Afirma que no es ésta la esencial sino la codicia de los hombres.

Dice que esta conferencia va a tratar principalmente del derecho de propiedad, y dice que León XIII, al tratar de esta materia, del socialismo, combate este concepto.

El socialismo verdadero es el que contiene estas dos afirmaciones: negación del derecho de propiedad, conservación de la lucha de clases.

Termina su conferencia resumiendo en estas dos conclusiones prácticas todo lo expuesto: Primera: Debemos defender la propiedad privada como derecho natural, sin olvidar el espiritual. Segunda: Considerar la propiedad en sus dos aspectos, individual y social.

El señor Herrera, igual que los más oradores, fué muy aplaudido y felicitado.

LLEGADA DE TURISTAS

Coruña.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico «Strathnav», con 504 turistas, y poco después llegó el «Mongolia», con 791.

Permanecieron varias horas en este puerto.

Los turistas recorrieron la ciudad.

El alcalde recibió a un grupo numeroso.

Allí se presentó el coro Foyas Novas, que realizó una exhibición de canto y bailes regionales.

EL TIEMPO		
Máxima de ayer	24'0	grados
Mínima	14'0	"
Presión atmosférica	682.3	"
Dirección del viento	S.	"
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	27	"
Lluvia en milímetros		"
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad.		

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

Las relaciones comerciales franco-españolas

La marcha de las negociaciones comerciales que se desenvuelven actualmente entre los delegados españoles y el Gobierno francés constituyen un ejemplo y encierran una enseñanza que no conviene desperdiciar.

Hasta el último momento, y apesar de repetidas prórrogas en que el Gobierno de España ha demostrado su extraordinaria buena voluntad de llegar a un acuerdo provechoso para, ambos países, la contumaz intransigencia de los negociadores franceses ha hecho fracasar todos los intentos, así que es el caso de preguntar si ello obedece a un propósito deliberado de crear dificultades al actual Gobierno de España.

Algunos órganos interesados de las izquierdas francesas no han recatado su hostilidad hacia las derechas españolas y sus vehementes simpatías por el Gobierno radical socialista del bienio constituyente; quizá ello explique un cambio tan profundo de actitud desde que el señor Herriot venía a ofrecer naranjas a los niños en las mismas calles de Madrid hasta ahora en que los negociadores franceses pretenden impedir la entrada de naranjas españolas en Francia.

Por cierto que en la actitud de los Gobiernos en cada circunstancia influye grandemente la actitud de su representación y de sus órganos de información; así que es el caso de preguntarse al el Gobierno de Francia es fielmente informado de las condiciones de España y de su actual Gobierno, porque en este caso la actitud de sus delegados comerciales al oponer dificultades insuperables a un acuerdo merecería un juicio mucho más severo.

Es muy posible que lazos de amistad con los hombres de anteriores situaciones con las que se mantuvieron relaciones de estrecha compensación, quizás también preferencias personales de los órganos de información francesa en España hayan contribuido a presentar la situación española bajo un aspecto que expli que sin justificarla una intransigencia que perjudica gravemente a los dos países.

Lo que está fuera de toda duda, es que las declaraciones verbales aunque reiteradas en toda ocasión no son suficientes para establecer y mantener buenas relaciones entre dos países; es necesario que estas descansan sobre una comunidad de intereses concretos que beneficien a los dos pueblos con recíprocas ventajas ya que sin ellas las simples aseveraciones de los gobernantes se quedan sin eco.

Sería verdaderamente triste que por consideraciones y preferencias, personales de política interior las relaciones entre España y Francia tuvieran que sufrir todavía mayores perjuicios de los que desgraciadamente está ocasionando la gravísima crisis mundial con sus repercusiones en el desplazamiento y en la contracción de los mercados con la consiguiente reducción de los intercambios.

Un diplomático excedente

DESDE PARIS

14 de Julio y 8 de Septiembre

En vísperas del 14 de Julio, no podemos predecir lo que pueda ocurrir en París. Lo que sí es cierto es que las medidas gubernamentales tomadas para evitar que las manifestaciones sean tumultuosas, son excesivamente extraordinarias, de tal magnitud que no se ha conocido desde que se celebra esta fiesta en que se haya extremado la nota de medidas preventivas.

La fiesta ya no se ha de celebrar con la tranquilidad que se ha celebrado antes. Hay diversidad de criterios. Los socialistas, neo socialistas, comunistas, anarquistas y de más componentes de las izquierdas quieren que la conmemoración del 14 de Julio se haga con toda la solemnidad debida. No piensan así los organizadores de las juventudes patrióticas, los cuales nada quieren con esta fecha, y piden que la fiesta nacional francesa sea el día 8 de Septiembre, aniversario de la batalla del Marne.

Mientras el secretario general del partido socialista francés, Paul Faure, dice que la movilización del frente de izquierdas del día 14 de Julio será la expresión de un reflejo de la opinión del país, el jefe de las juventudes de carácter patriótico, considera que la fecha ha sido manchada por la intervención de las izquierdas y por eso no quieren que sea considerada como una fiesta nacional, debiendo sustituirse por la del 8 de Septiembre, en la que un caudillo supo salvar a Francia en la línea del Marne.

Aquí se ve la antítesis política y social de estas dos grandes fuerzas que se combaten de un modo despiadado e intransigente. Creemos más, y es que esas dos organizaciones han de ser, en breve tiempo, no solo las más numerosas, sino las únicas que lucharán, dentro o fuera de la legalidad, porque los demás partidos políticos tendrán que disolverse, y sus elementos irán a confundirse en uno o en otro de estos grupos, que representan las izquierdas y las derechas francesas.

Las juventudes patrióticas van tomando un enorme incremento, y de ellas forman parte la mayoría de los monárquicos de esta nación, que se hallan cansados de ver que con el actual sistema de Gobierno, no se puede ni se debe seguir. En estas organizaciones patrióticas se defienden los postulados de Familia, Orden, Patria, Religión y Monarquía, y tales cosas han llevado la preocupación de los ministeriales.

En fin, veremos lo que ocurre en ese día, del que ya tendrán noticias nuestros lectores cuando esta crónica calga en sus manos.

E. Black
París, 13 de Julio de 1935.

SE ADMITEN ESQUELAS
HASTA LAS TRES DE
LA MADRUGADA

El beneficio de Manolo Abril

La Comisión organizadora del festival taurino celebrado a beneficio de nuestro querido compañero en la prensa local, Manuel Abril, nos envía para su publicación la liquidación siguiente:

DONATIVOS	
Don Isidoro Ortega	25'00
» C. F.	5'00
» Manuel García Delgado	2'50
» R. P.	4'00
Doña Dolores Garzarán	15'00
» Celestina Marco	25'00
Don Gregorio Bayona	2'00
» V. M.	4'00
» Valentín García	10'00
» Ramón Arfelix	6'00
» Mariano Jiménez	8'00
» Juan Antonio Muñoz	10'00
» César Lucas Cañedo	5'00
» Florencio Muñoz	9'00
» Ángel González	4'00
» Jesús Sancho	25'00
» «Tatino»	2'00
» Alvaro Sostres	10'00
» Manuel Sáez	3'50
» Antonio Calvo N. Agüero	10'00
» L. M.	4'00
» Lino	5'00
» Raul Larlo	25'00
«Voz de Teruel» (Imprenta)	18'00
Servicio Enfermería	100'00
Don Ignacio Giménez Gil	5'00
» Pedro Navarrete	50'00
» José Aguirre	8'00
Por diferencia pagado en más en varias localidades	59'50
Total	459'50

PALCOS	
Don Antonio Navarro	13'00
» Luis Gasca	22'00
Excelentísimo señor Gobernador civil	38'00
Don Pedro Simarro	25'00
Hijos de Gabriel Ferrán	35'00
Viuda de Joaquín Asensio	35'00
Don Manuel Pardo	25'00
» José Teresa	25'00
» Jesús Marina	25'00
» Máximo Larlo	25'00
» Pedro Feded	25'00
» Arsenio Sabino	25'00
» José María Rivera	25'00
» José Domenech	30'00
» Pedro Vicente	25'00
» José Alfaro	25'00
Señor director del Banco España	25'00
Casino Turolense	25'00
Don Joaquín Muñoz Julián	25'00
Don Antonio González Arnanau	50'00
Excelentísima Diputación provincial	50'00
Excelentísimo Ayuntamiento	73'70
Don Pedro Paredes	4'00
» Joaquín Julián	25'00
» Antonio Gómez	20'00
» José Borrajo	20'00
» Emiliano Pablo Pérez	25'00
Total	765'70

DESDE BERLIN

Botadura de un buque petrolero

En Hamburgo ha sido botado al agua, con toda solemnidad, el nuevo buque petrolero «13 de Diciembre», que ha de pertenecer a la Marina de la República Argentina.

La construcción de este gran barco le fué adjudicada, en un concurso, al «Deutsche Werft», por la Sociedad de Yacimientos Petrolíferos Fiscales, establecida en la ciudad de Buenos Aires, y la nueva unidad marítima se puede considerar como la primera en su género.

El acto de la botadura se efectuó ante la presencia de numeroso y selectísimo público, entre el que figuraba una gran colonia de suramericanos. Especialmente invitados, estuvieron, doña Suzane de Labougle, el ministro del Uruguay don Virgilio Sampognaro, los cónsules generales de la Argentina, el Uruguay y Venezuela, y representantes de las autoridades y de la economía de la ciudad anseática hamburguesa.

Después de una alocución oportuna del almirante don Juan Peñafiel, jefe de la Comisión supervigiladora de la construcción del barco, doña Suzane de Labougle procedió al acto de bautizarle, dando al nuevo buque el nombre de «13 de Diciembre» en recuerdo de que, en ese día de 1910 fué alumbrado el primer pozo petrolífero en la Argentina. Acto seguido el barco se deslizó de la grada de construcción entrando en el agua, mientras una banda tocaba los himnos argentino y alemán, y el público se desbordaba de júbilo.

El nuevo buque, que será entregado a la Compañía armadora en Octubre próximo, constituirá una valiosa adquisición para la Marina mercante argentina. Debiendo hacer el buque su servicio entre los puertos de Comodoro, Rivadavia y La Plata, y no existiendo comunicación terrestre entre estas plazas, se está dotando al buque de las instalaciones más modernas para el transporte de pasajeros, instalaciones que, generalmente, se desconocen en esta clase de barcos. Los alojamientos estarán dispuestos para cincuenta pasajeros de primera y treinta de segunda. Por eso, la construcción del buque fué seguida con interés en los círculos constructores de Alemania y otros muchos países.

Por ser igualmente una novedad en los buques cisternas, llama la atención el aparejo especial para la carga y descarga de maquinaria pesada.

El buque petrolero desplaza 11 070 toneladas en bruto, y su maquinaria de expansión, movida por vapor sobrecalentado, produce una fuerza de 4.600 caballos. Su velocidad es de 13 nudos por hora. Sus dimensiones principales son 160 metros de eslora, 10 de manga, 10 de altura desde la quilla hasta el puente de mando y cerca de 8 de calado máximo.

A. Braun

Instantánea del día

Ahora que se habla de la reforma de la Constitución española, es oportuno considerar aquellos códigos de otras naciones que pretenden encaminarse por derroteros distintos de los seguidos hasta aquí por los Estados liberales.

La nación austríaca va adelante en estas innovaciones implantando una Constitución que intenta poner en práctica los grandes principios cristiano en la Enciclica «Quadragesimo Anno».

Y en verdad que el Código austríaco ha resultado cristiano sin restricción. Nada menos que su misma portada va sellada con este valiente epígrafe: «En nombre de Dios todopoderoso, de quien deriva todo derecho, la nación austríaca recibe de su Estado federal cristiano y fundado sobre base corporativa, la siguiente Constitución».

En efecto las bases corporativas se desarrollan en diversos artículos, va que en ellos se establece, entre los grupos profesionales administrarán de una manera autónoma, bajo la inspección del Estado, los negocios propios de su profesión.

El poder legislativo que reside en la dieta federal, es emanación de cuatro distintas asambleas y consejos; el Estado, el cultural, el económico y el de las regiones.

El consejo económico, encarnación representativa de las diversas corporaciones debe constar de unos sesenta u ochenta miembros delegados de las respectivas profesiones.

Después del movimiento revolucionario del pasado año, en que fueron anulados los cuadros socialistas se creó una confederación sindical única para organizar a los obreros de la industria y de las minas.

Los empleados, en general, han recibido también un estatuto semejante completado por otro lado, por la organización corporativa de los empleados del Estado y Municipios. Al presente se trata de poner en marcha la organización de los artesanos, formada por unas cincuenta corporaciones u oficios diversos. Pronto el mismo comercio recibirá una constitución orgánica.

Las finalidades de estas entidades son defender la dignidad de la profesión y sus intereses económicos; representar a los asociados ante los órganos de la autoridad y administrar el patrimonio corporativo. Deben llenar su cometido con espíritu cristiano, amor a la patria y con un noble deseo de justicia social. Los distintos grupos tienen la obligación de abstenerse de toda actividad política. Su misión está únicamente vinculada a la ejecución de su cometido profesional, económico y social.

Es demasiado pronto para juzgar la iniciativa austríaca, sobre todo porque no ha terminado todavía la nueva estructuración. Con todo no es fácil vislumbrar los grandes cambios que ha de producir en el régimen económico de aquella nación.

No puede negarse que el procedimiento seguido en Austria, por circunstancias inevitables que han obligado a los legisladores a crear y proceder con celeridad, es como una carrera en campo desconocido. El ambiente corporativo, con todo, que allí de antiguo existía y el estudio excepcional de la nación, no solo toleraban sino que aun imponían el seguir un ritmo acelerado en esta parte.

Se nota sin embargo que en los otros Estados prevalecen los partidarios de una evolución más lenta para llegar a resultados prácticos y sólidamente asentados. Pero siempre la experiencia de Austria demuestra merecernos toda suerte de alabanzas y sobre todo un detenido estudio para aprovecharnos de los ensayos ajenos. Hemos nosotros de procurar que los pasos que dé nuestra nación en este terreno del corporativismo, estén garantizados por los favorables resultados de otros países.

Editorial ACCION - Teruel

PAGO DE LOCALIDADES CON DONATIVOS

Don Manuel Redón, una barrera	25'00
» Alfredo Marqués, dos barreras	10'00
» Vicente Rodríguez, una barrera	10'00
» Ángel Mingote, una con trabarrera	3'00
» Ismael García, dos con trabarreras	10'00
» Luis Dourdil, dos con trabarreras	8'00
» Daniel Lamo, dos delanteras tendido	6'00
» Amado Montolio, dos delanteras tendido	8'00
» Manuel Gómez, tres de lanteras tendido	10'00
» Manuel Medina, cinco delanteras tendido	12'00
» José Ríos, dos delanteras de Grada	7'00
Doña Vicenta Berdejo, por ocho barreras	40'00
Total	149'00

RESUMEN	
Aforo total de la Plaza 6.902 localidades. Ptas.	9.789'00
Sobrantes de venta, 2 401'00 calidad. Ptas.	3.324'00
Total vendidas 4 501, Importan ptas.	6 465'00
Palcos, 27; Importan ptas.	765'70
Donativos	400'00
Recibido de más en varias localidades	59'50
418'50 kilogramos carne a 2'60 ptas. kilo	1.088'10
TOTAL Ingresos	8.778'30

LISTA GENERAL DE GASTOS	
Por compra de 4 novillos	2.300'00
» arriendo de la Plaza de Toros	750'00
» Contribución Industrial	366'80
» director de lidia	240'00
» inspector de Veterinaria	75'00
» servicio de enfermería	100'00
» servicio de cabestrage	40'00
» Agrupación Musical Fabregat	125'00
» Sociedad general de Autores	10'65
» propaganda y vileteje (Voz de Teruel) id. factura Ortega (de Valencia)	185'00
» alfalfa y cuidanovillos	57'55
» permiso del Ayuntamiento (pasacalles)	50'00
» viaje auto compra de novillos	25'00
» obsequio a las presidentas	70'00
» reparto de propaganda	139'00
» mozo equipajes (Tatino)	3'50
» Asesor de la Presidencia	2'00
» Asesor de la Presidencia	50'00
Total de gastos	4.589'50

RESUMEN GENERAL	
Total Ingresos	8.778'30
Total gastos	4.589'50
SALDO en favor	4.188'80

El AGUILA
FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE VINO
MADRID
Depositarie para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Buisón
PIQUER, 20-2.

Lea usted
- ACCION -

Se alquilan
habitaciones en casa de campo
Informarán en la Administración de este periódico.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?
No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

JOSE MARIA CONTEL
[Yagüe de Salas, 16. - TERUEL]

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones